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‹sa Mesih’in Son Zaman Azizler
Kilisesi durmadan büyümekte ve
dünyanın her köflesinde daha iyi

tanınmaktadır. Kilisemizi ve üyeleri-
mizi her zaman negatif basmakalıp
bir kategoriye sokanlar olmasına
ra¤men, insanların ço¤u bizim dü-
rüst, yardımcı ve çalıflkan oldu¤u-
muzu düflünür. Bazı insanlar zihinle-
rinde bizleri temiz pak misyonerler,
sevgi gösteren aileler ve sigara içme-
yen ya da alkol kullanmayan sıcak-
kanlı komflular olarak flekillendirir.
Aynı zamanda bizler her Pazar günü
kilisede üç saat toplantılara katılan,
orada herkesin bir erkek ya da kız

kardefl oldu¤u, çocukların konuflan
dereler, patlamıfl mısır a¤açları
hakkında flarkı söyledi¤i ve çocuk-
ların günefl ıflını olmak istedi¤i in-
sanlar olarak tanınabiliriz.

Erkek ve kız kardefllerim,
tanınmak istedi¤imiz her fleyin
arasında bizi di¤erlerinden daha çok
‹sa Mesih’in Kilisesi’nin üyeleri, hat-
ta O’nun ö¤rencileri olarak tanımla-
yacak nitelikler var mıdır? Altı ay ön-
ceki son genel konferansımızdan
bugüne kadar bu soruyu ve buna
benzer soruları derin derin düflün-
düm. Bugün bu sorgulamamın so-
nucu olarak bana gelen düflünceleri
ve izlenimleri sizlerle paylaflmak isti-
yorum. ‹lk soru fludur:

Nasıl ‹sa Mesih’in Gerçek

Ö¤rencileri Olabiliriz?

Kurtarıcının kendisi derin bir ifa-
deyle bunun cevabını vermifltir:
“Beni seviyorsanız, buyruklarımı ye-
rine getirirsiniz.”1 Gerçek bir ö¤ren-
ci olmanın özü budur: Mesih ‹sa’yı
kabul edenler O’nunla beraber yü-
rürler.2

Ama bu bazı kifliler için bir prob-
lem oluflturabilir, çünkü “yapmamız

gereken” ve “yapmamamız gereken”
o kadar çok fley var ki sadece bunları
göz önünde bulundurmak zor bir ifl
olabilir. Bazen ilahi ilkeler hakkında
iyi niyetle yapılan ayrıntılı açıklama-
lar—birço¤u ilhamsız kaynaklardan
gelmektedir—konuları daha da kar-
maflık bir hale getirir ve insanlar ta-
rafından yapılan eklemeler ile ilahi
gerçeklerin saflı¤ını bozar. Bir kifli-
nin iyi fikirleri—o kifli için iyi bir so-
nuç vermifl olabilir—kök salabilir,
ardından da bir beklenti haline dö-
nüflebilir. Zamanla, sonsuz ilkeler
“iyi fikirlerin” labirentleri içinde kay-
bolup gidebilir.

Kurtarıcımız kendi zamanındaki
din “uzmanlarını” elefltirmifl, önemli
konuları ihmal edip, yasanın yüzler-
ce önemsiz detaylarıyla meflgul ol-
dukları için onları azarlamıfltı.3

O zaman bu önemli konulara
nasıl odaklanabiliriz? Hayatımızı,
düflüncelerimizi ve eylemlerimizi
önem sırasına göre düzenlememize
yardımcı olacak sabit bir pusula var
mıdır?

Kurtarıcı bir kez daha bize do¤ru
yolu açıkladı. En büyük emrin ne
oldu¤u soruldu¤unda, hiç tereddüt
etmedi. “‘Tanrın Rab’bi bütün yüre-
¤inle, bütün canınla ve bütün
aklınla seveceksin,” dedi. “‹flte ilk
ve en önemli buyruk budur.”4

Birinci emir, komflumuzu kendimiz
gibi sevmek5 olan ikinci büyük emir
ile beraber sadece bizim hayatımıza
yön göstermekle kalmaz, aynı za-
manda perdenin iki tarafında olan
Rab’bin Kilisesine de yön gösterir.

Sevmek en büyük emir oldu¤u
için, bütün her fleyin ve ailemiz 
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içinde yaptı¤ımız her fleyin,
Kilise’deki ça¤rı görevlerimizin ve
geçimimizin merkezi sevgi olmalıdır.
Sevgi kiflisel ve ailevi iliflkilerde bulu-
nan yarıkları tamir eden iyilefltirici
merhemdir. Aileleri, toplumları ve
ulusları birlefltiren ba¤dır. Sevgi ar-
kadafllıkları, hoflgörüyü, nazikli¤i ve
saygıyı bafllatan güçtür. Bölünmenin
ve nefretin üstesinden gelen kay-
naktır. Sevgi hayatımızı eflsiz bir 
sevinç ve ilahi bir umutla ısıtan 
atefltir. Konufltu¤umuz her sözde,
yaptı¤ımız her harekette sevgi 
olmalıdır.

‹sa Mesih’in bizi sevdi¤i gibi 
sevginin anlamını gerçekten
anladı¤ımızda, flaflkınlık kalkar, ter-
cihlerimiz bir sıraya girer. Mesih’in
bir ö¤rencisi olarak yürüdü¤ümüz-
de, hayatımız daha nefleli olur.
Hayatımız yeni bir anlam kazanır.
Cennetteki Babamız ile olan iliflki-
miz daha derinleflir. ‹taat etmek bize
yük olmaz, bize keyif verir.

Niçin Tanrı’yı Sevmeliyiz?

Ebedi Baba Tanrı, sevgimize ihti-
yacı oldu¤u için birinci büyük emri
vermemifltir. E¤er O’nu yok sayar-
sak, reddedersek ve hatta adını kö-
tüye kullanırsak, O’nun gücü ve gör-
kemi azalmaz. Onun etkisi ve hâki-
miyeti bizim rızamız, onayımız ya da
be¤enimize ba¤ımlı olmadan zamanı
ve bofllu¤u doldurur.

Hayır, Tanrı’nın bizim sevgimize
ihtiyacı yoktur. Ama bizim Tanrı’yı
sevmeye nasıl da çok ihtiyacımız
vardır!

Çünkü sevdi¤imiz fleyler, neleri
aradı¤ımızı belirler.

Aradı¤ımız fleyler de neleri düflün-
dü¤ümüzü ve yaptı¤ımızı belirler.

Düflündü¤ümüz ve yaptı¤ımız
fleyler de kim oldu¤umuzu ve kim
olaca¤ımızı belirler.

Bizler cennetteki anne babamızın
suretinde yaratıldık; Tanrı’nın ruh
çocuklarıyız. Bu yüzden, sevmek için
çok büyük bir kapasitemiz vardır—
bu bizim ruhsal mirasımızdır. Neyi ve
nasıl sevdi¤imiz bizi sadece bir flahıs
olarak tanımlamaz, ama bizi bir kilise
olarak da tanımlar. Mesih’in ö¤renci-
lerini tanımlayan özellik sevgidir.

Bafllangıçtan beri, sevgi en büyük
mutlulu¤un ve en a¤ır yüklerin kay-
na¤ı olmufltur. Adem’in zamanından
bugüne kadar sefilli¤in kökünde,
yanlıfl fleyleri sevmek vardır. Sevinçli
bir yaflamın temelinde de, iyi fleyleri
sevmek vardır.

Bütün iyi fleylerin en iyisi Tanrı’dır.
Cennetteki Babamız biz çocuk-

larına insan aklının kavrayabilece¤in-
den çok daha fazlasını verdi. O’nun
yönetimi altında, Büyük Yehova üze-
rinde yafladı¤ımız bu harika dünyayı
yarattı. Tanrı Baba bizi korur, yürek-
lerimizi nefes kesici bir sevinçle dol-
durur, en karanlık günlerimizi kutsal
bir huzurla aydınlatır, de¤erli ger-
çekleri zihinlerimizde özlefltirir,
sıkıntılı zamanlarda bize yol gösterir,
sevindi¤imizde O da sevinir ve bizim
do¤ru olan isteklerimize yanıt verir.

Tanrı çocuklarına görkemli ve
sonsuz bir varoluflu sunar ve en bü-
yük mutlulu¤a kavufluncaya kadar
bilgi ve görkemde ilerlememiz için
bize bir yol hazırlamıfltır. Sahip oldu-
¤u her fleyi bize verece¤ine dair söz
vermifltir.

E¤er bunların hepsi Cennetteki
Babamızı sevmemiz için yeterli 
bir sebep de¤ilse, belki Havari
Yuhanna’nın söyledi¤i flu sözlerden
ö¤renebiliriz, “Bizse seviyoruz, çün-
kü önce O bizi sevdi.”6

Cennetteki Baba Bizi Neden

Seviyor?

Hayal edebilece¤iniz, en saf, en
güçlü sevgiyi düflünün. fiimdi o 
sevgiyi sonsuz bir de¤erle çarpın—
Tanrı’nın sizin için duydu¤u sevginin
ölçüsü budur.7

Tanrı dıfl görünüfle bakmaz.8 Bir
flatoda ya da küçük bir evde yaflayıp
yaflamadı¤ımıza, güzel ya da çirkin
olup olmadı¤ımıza, ünlü biri ya da
unutulmufl biri olup olmadı¤ımıza
aldırmaz. Eksikliklerimiz olsa da,
Tanrı bizi tamamen sever. Kusurlu
olsak da, bizi kusursuz bir sevgi ile
sever. Kendimizi kaybolmufl ve 
pusulasız hissetmemize ra¤men,
Tanrı’nın sevgisi bizi tamamen sarar.

O bizi seviyor, çünkü içi ölçüle-
meyecek kadar kutsal, saf ve tarif
edilemez bir sevgi ile doludur. Tanrı
bize özgeçmiflimiz [CV’miz] için de-
¤il, O’nun çocukları oldu¤umuz için
önem verir. O her birimizi, hatta ku-
surlu olanları, reddedilmifl olanları,
garip olanları, üzüntülü olanları ya
da yıkılmıfl olanları da sever. O’nun
sevgisi o kadar büyük ki, kibirlileri,
bencilleri, küstahları ve kötüleri bile
sever.

Bunun anlamı fludur ki flimdiki
durumumuz ne olursa olsun, bizim
için umut vardır. Sıkıntılarımız,
üzüntülerimiz, hatalarımız ne olur-
sa olsun, sonsuz merhameti olan
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Cennetteki Babamız bizim
Kendisine yakınlaflmamızı arzu eder
ki, böylece O da bize yakınlaflabilir.9

Tanrı’ya Olan Sevgimizi Nasıl

Arttırabiliriz?

“Tanrı sevgi”10 oldu¤u için, O’na
daha çok yaklafltı¤ımızda, daha 
derin bir sevgiyi tecrübe ederiz.11

Ancak bu fani dünya ile cennetteki
evimizin arasında bir perde oldu¤u
için, ölümcül gözlerimizle görüle-
meyen fleyleri Ruh’un aracılı¤ıyla
aramamız gerekmektedir.

Cennet bazen uzaktaymıfl gibi gö-
zükebilir, ama kutsal yazılar bize
umut verir: “Beni arayacaksınız, bü-
tün yüre¤inizle arayınca beni bula-
caksınız.”12

Ancak Tanrı’yı bütün yüre¤imizle
aramak demek, sadece dua etmek-
ten ya da Tanrı’yı hayatımıza davet et-
mek için söyledi¤imiz birkaç sözden
çok daha fazlasıdır. “Tanrı’yı sevmek
O’nun buyruklarını yerine getirmek
demektir.”13 Büyük bir gösteri yapa-
rak Tanrı’yı tanıdı¤ımızı söyleyebiliriz.
Herkesin önünde O’nu sevdi¤imizi
ilan edebiliriz. Ancak O’na itaat et-
mezsek, her fley boflunadır, çünkü
“‘O’nu tanıyorum’ deyip de buyruk-
larını yerine getirmeyen yalancıdır,
kendisinde gerçek yoktur.”14

Düflüncelerimizi ve hareketleri-
mizi Tanrı’nın sözü ile ba¤dafltırarak
Cennetteki Babamız için duydu¤u-
muz sevgimizi arttırır ve bu sevgiyi
gösteririz. Onun saf sevgisi bizi
yönlendirir ve bizi daha saf ve kut-
sal olmaya teflvik eder. Bu do¤ru 
bir flekilde yürümemiz için bize 
ilham verir—korkudan ya da 

mecburiyetten dolayı de¤il, tersine
O’na daha çok benzemeyi samimi
bir flekilde istedi¤imiz için, çünkü
biz O’nu seviyoruz. Böyle yaparak,
“yeniden do¤mufl oluruz… [ve] kan
sayesinde, hatta Biricik O¤ul’un
kanı sayesinde temiz kılınırız; böyle-
ce bütün günahlardan arınabilir ve
bu dünyada sonsuz hayatın sözlerin-
den ve öbür dünyada sonsuz hayat-
tan, hatta ölümsüz görkemden keyif
alabiliriz.”15

Sevgili kardefllerim, bazen tökez-
lerseniz, moraliniz bozulmasın. Her
zaman Mesih’in bir ö¤rencisi olmaya
layık olmadı¤ınızı hissederseniz,
üzülmeyin ya da umudunuzu yitir-
meyin. Do¤ru bir flekilde yürümenin
ilk adımı yalnızca deneyerek atılır.
‹nanmak için çalıflın. Tanrı hakkında
ö¤renmeye çalıflın: Kutsal yazıları
okuyun; O’nun son günlerdeki 
peygamberlerinin sözlerini incele-
yin; Baba’yı dinlemeyi seçin ve
O’nun bizden istedi¤i fleyleri yapın.
Deneyin ve zor görünen fleyleri
mümkün oluncaya kadar yapmaya
devam edin—sadece mümkün gö-
züken fleyler alıflkanlıklara dönüfle-
cek ve sizin gerçek bir parçanız 
olacaktır.

Babanın Sesini Nasıl Duyabiliriz?

Cennetteki Babanıza elinizi
uzattı¤ınızda, Mesih’in adıyla O’na
dua etti¤inizde, size cevap verecek-
tir. O bizimle her yerde konuflur.

Tanrı’nın kutsal yazılarda kayde-
dilmifl olan sözlerini okudu¤unuzda,
O’nun sesini dinlemeye çalıflın.

Bu konferansta ve daha sonra
burada konuflulan sözleri 

inceledi¤inizde, O’nun sesini dinle-
meye çalıflın.

Tapına¤ı ziyaret etti¤inizde ve
Kilise’ye gitti¤inizde, O’nun sesini
dinlemeye çalıflın.

Tanrı’nın sesini do¤anın hediyele-
rinde ve güzelliklerinde, Ruh’un na-
zik fısıltılarında dinlemeye çalıflın.

Baflkaları ile olan günlük etkile-
flimlerinizde, bir ilahinin sözlerinde,
bir çocu¤un gülüflünde, O’nun sesi-
ni dinlemeye çalıflın.

Baba’nın sesini dinlemeye
çalıflırsanız, O, Mesih’in saf sevgisini
tecrübe etmenize izin verecek bir
yolda size rehberlik edecektir.

Cennetteki Baba’ya
yakınlafltı¤ımızda, daha kutsal oluruz.
Ve daha kutsal olarak, imansızlı¤ı ye-
neriz ve ruhlarımız O’nun kutsal
ıflı¤ıyla dolar. Hayatımızı bu ilahi ıflıkla
ba¤dafltırdı¤ımızda, ıflık karanlıktan
çıkmamıza yardımcı olur ve bize da-
ha büyük ıflı¤a do¤ru yol gösterir. Bu
büyük ıflık da Kutsal Ruh’un sözle an-
latılamaz hizmetlerini gösterir, öyle ki
dünya ile cennet arasındaki perde da-
ha ince olur.

Sevgi Neden Büyük Emirdir?

Cennetteki Baba’nın çocukları
için olan sevgisi kurtulufl planının
asıl mesajıdır, bu plan ‹sa Mesih’in
Kefareti’nin aracılı¤ıyla etkin hale
getirilmifltir—Dünya’nın gördü¤ü en
büyük sevgi ifadesidir.16

Kurtarıcımız di¤er bütün emirle-
rin sevgi prensibine dayandı¤ını söy-
leyerek ne kadar açık konuflmufl-
tur.17 Bu büyük yasaları ihmal etme-
di¤imiz takdirde—Cennetteki
Babamızı ve insan kardefllerimizi 
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bütün yüre¤imizle, bütün canımızla
ve bütün aklımızla sevmeyi gerçek-
ten ö¤renirsek—di¤er her fley iyi
olacaktır.

Tanrı’nın ilahi sevgisi sıradan iflleri
ola¤anüstü hizmetlere dönüfltürür.
‹lahi sevgi basit kelimeleri kutsal
yazılara taflıyan motiftir. ‹lahi sevgi
Tanrı’nın emirlerine olan isteksiz ita-
ati kutsal bir vakfa ve adanmaya dö-
nüfltüren etkendir.

Sevgi ö¤rencinin yolunu aydınla-
tan ve günlük yaflamımızı hayatla,
anlamla ve harikalarla dolduran yol
gösterici ıflıktır.

Sevgi imanımızın ölçüsüdür, itaat
etmemiz için ilhamdır ve ö¤rencili-
¤in gerçek gücüdür.

Sevgi ö¤rencinin yoludur.
Tanrı’nın Kendi cennetinde oldu-

¤una tanıklık ederim. O sizi tanıyor
ve seviyor. Sizi düflünüyor. Sizin dua-
larınızı iflitiyor ve yüre¤inizin arzu-
larını biliyor. Sizin için sonsuz bir
sevgi besliyor.

Sevgili erkek ve kız kardefllerim,
baflladı¤ım flekilde bitirmek istiyo-
rum: ‹sa Mesih’in Son Zaman Azizler
Kilisesi’nin üyeleri olarak hangi nite-
likler bizleri tarif eder?

Tanrı’yı bütün yüre¤i, bütün 
canı ve bütün aklı ile seven ve
komflularımızı kendimiz gibi seven
insanlar olalım. Bu iki büyük emri
anladıktan ve kendi ailelerimizde,
mahallelerimizde, dallarımızda 

ve uluslarımızda ve günlük hayat-
larımızda uyguladıktan sonra, ‹sa
Mesih’in gerçek bir ö¤rencisi ol-
manın ne demek oldu¤unu daha
iyi anlayaca¤ız. Buna ‹sa Mesih’in
kutsal adıyla tanıklık ederim, amin.

NOTLAR
1. Yuhanna 14:15.
2. Bkz. Koloseliler 2:6.
3. Bkz. Matta 23:23.
4. Matta 22:37, 38.
5. Bkz. Matta 22:39.
6. 1.Yuhanna 4:19.
7. Bkz. Yeflaya 54:10; Yeremya 31:3.
8. Bkz. 1.Samuel 16:7.
9. Bkz. Ö&A 88:63.

10. 1.Yuhanna 4:8.
11. Bkz. Romalılar 5:5; 1.Yuhanna 4:7, 16.
12. Yeremya 29:13.
13. 1.Yuhanna 5:3; ayrıca bkz. 2.Yuhanna 1:6.
14. 1.Yuhanna 2:4; ayrıca bkz. Yefleya 29:13.
15. Musa 6:59.
16. Bkz. Yuhanna 15:13.
17. Bkz. Matta 22:40.
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